
ganz einfach

Schritt für Schritt erklärt!

WANDBORD „KÜCHENCHEF“

NACHBAUANLEITUNG

1 
2 

3
2 



wandbord

„küchenchef“

Materialliste wandbord

 1. MDF-Platte (Rückwand), 16 mm, 1000 x 750 mm, 1 St.

 2. MDF-Platte (Tafel), 16 mm, 750 x 250 mm, 1 St.

 3. MDF-Platte (Konsolen Kräuter), 16 mm, 200 x 150 mm, 2 St.

 4. MDF-Platte (Konsolen Gewürze), 16 mm, 400 x 150 mm, 1 St.

 5. Kantholz (Unterkonstruktion), 34 x 34 mm, 1155 mm, 2 St.

 6. Kantholz (Unterkonstruktion, Wand), 34 x 34 mm, 150 mm, 4 St.

 7. Kantholz (Aufl ager Konsolen), 34 x 34 mm, 200 mm, 2 St. 

 8. Kantholz (Aufl ager Konsolen), 34 x 34 mm, 400 mm, 1 St.

 9. Rohrschelle (Aufhängung Besteckhalter), Ø 74 – 80 mm, 4 St.

 10. Rohrschelle (Aufhängung Gartenkralle), Ø 1/2", 1 St.

 11. Tontopf, Ø 110 mm, 4 St.

 12. OK Gartenkralle Gruber (Handtuchhalter), 1 St.

 13. Grundierung, 375 ml

 14. Tafellack, schwarz, 375 ml

 15. Genius Pro Lack, Notting Hill 4D, 375 ml

 16. Genius Pro Lack, Piccadilly 3A, 375 ml

 17. Sprühlack, schwarz, 400 ml

 18. Leimzwinge, mit Schutzkappe, Ø 100 mm

 19. Schlossschraube, M8 x 30 mm, 1 St.

 20. Schlossschraube, M8 x 35 mm, 4 St.

 21. Senkkopfschrauben, 3,5 x 40 mm, 28 St.

 22. Senkkopfschrauben, 4,0 x 50 mm, 8 St.

 23. Senkkopfschrauben, 3,5 x 16 mm, 1 St.

 24. Karosseriescheibe, 8,4 x 24 x 2 mm, 5 St.

 25. Schrauben und Dübel zur Wandbefestigung

WERKZEUG

Bleistift, Zollstock, Akkuschrauber, 4-mm-Metallbohrer, 4-, 8- und 10-mm-Holzbohrer, Kraftkleber, Senker, 

Stichsäge, Holzleim, feines Schleifpapier, Lackierrolle, 30-mm-Malerkrepp, Lackierwanne, Pinsel

HINWEIS

Beim Verschrauben zweier Holzteile muss das Holzteil, durch das zuerst geschraubt wird, immer vorgebohrt werden. 

Verwenden Sie einen Bohrer, der größer ist als der Schraubendurchmesser. 

Die toom BauMarkt GmbH schließt für Fehlgebrauch sowie fehlerhafte Montage jede Haftung aus.

Schwierigkeitsgrad Leicht Anspruchsvoll Mittel



wandbord

„küchenchef“

3  Schleifen Sie die Oberfl ächen der Rückwand (1), der Tafel (2) und die Konsolen (3 und 4) mit dem feinen Schleifpapier 

an und brechen Sie die Kanten. Kleben Sie an der 200 mm bzw. 400 mm breiten Unterseite der Konsolen (3 und 4) einen 

34 mm breiten Streifen ab, an dem später das Aufl ager befestigt wird. Kleben Sie an der Rückseite der Rückwand (1) 

die Position der Aufl ager ab. Grundieren Sie anschließend die Einzelteile mit der Grundierung (13). 

Lackieren Sie dann die Rückwand (1) mit dem Lack Piccadilly 3A (16) 

und die Konsolen mit dem Buntlack Notting Hill 4D (15). Lackieren Sie 

eine Seite einer der beiden Unterkonstruktionsleisten (5), 

da diese später durch die Ausschnitte sichtbar sein wird. 

Benutzen Sie hierfür ebenfalls 

den Lack Piccadilly 3A. 

Lackieren Sie die Tafel (2)

mit dem Tafellack (14). 

Entfernen Sie den Malerkrepp, 

solange der Lack noch feucht ist.

1  Lassen Sie sich die angegebenen MDF-Platten (1–4) und 

die Kanthölzer (5–8) in Ihrem toom BauMarkt zuschneiden.

2   Schneiden Sie die Ausschnitte 

gemäß der Abbildung in die 

Rückwand (1). Übertragen Sie 

hierfür die Maße auf Ihre Platte 

und bohren Sie mit dem 10-mm-

Holzbohrer Löcher in die jeweiligen 

Ecken der geplanten Ausschnitte, 

um die Stichsäge eintauchen zu 

können.

50 50 50400 200 200 50

1

2

1

3 und 4

39
0

15
0 30

0
33

0

21
0

60
60



wandbord

„küchenchef“

5  Schrauben Sie die Konsolen (3 und 4) mit den Aufl agern (7 und 8) an der Rückwand (1) fest. Schrauben 

Sie die Kanthölzer (5) als Unterkonstruktion von hinten auf die Rückwand (1) (siehe Abb. 1). Drehen Sie 

die lackierte Seite der oberen Unterkonstruktion (5) nach unten. Verschrauben Sie die Tafel (2) mit der 

Unterkonstruktion (5), lassen Sie dabei zwischen den beiden Platten (1, 2) eine Fuge von 

ca. 1 – 2 mm. Nutzen Sie hierfür die 3,5 x 40-mm-Schrauben.

4  Tragen Sie vor dem Verschrauben zweier Holzteile 

an allen Verbindungsstellen Leim auf und versenken 

Sie die Schrauben. Schrauben Sie die Aufl ager (7 

und 8) von unten an die Konsolen (3 und 4). Nutzen 

Sie hierfür die 3,5 x 40-mm-Schrauben.

7 und 8

3 und 4

5

5
1

2

3

7

3

7

4

8



wandbord

„küchenchef“

7  Legen Sie jeweils eine Karosseriescheibe (24) 

unter und verschrauben Sie anschließend die 

Rohrschellen (9 und 10) mit der Rückwand (1). 

Nutzen Sie für die Besteckhalter (9) die 

8 x 35-mm-Schlossschrauben und für den Halter 

der Gartenkralle (10) die 8 x 30-mm-Schraube.

8  Lackieren Sie die Tontöpfe (11) und das 

Besteck mit dem schwarzen Sprühlack (17). 

Befestigen Sie das Besteck mit dem Kaltkleber 

mittig über den Besteckhaltern (9). Lassen Sie 

genug Abstand für das eingestellte Besteck. 

Tragen Sie anschließend die Grafi k nach Ihren 

Wünschen auf.

9  Bohren Sie mit dem 4-mm-Metallbohrer ein 

Loch in die Leimzwinge (18) und befestigen Sie 

diese anschließend 40 cm oberhalb der 

Unterkante mittig auf der Tafel (2). Nutzen Sie 

hierfür die 3,5 x 16-mm-Schraube.

6  Markieren Sie die Position der Rohrschellen (9 und 10) auf der Rückwand (1) und bohren Sie die 

Löcher mit einem 8-mm-Holzbohrer durch die Rückwand (1).

120 200 200 280200

100

85

23
0

9 10

1
24

9 bzw. 10

19 bzw. 20

2



Weitere Selbstbau-Ideen im Baumarkt und unter www.toom-baumarkt.de

wandbord

„küchenchef“

Fertig!

10  Schieben Sie die Gartenkralle (12) und die Tontöpfe (11) durch die Rohrschellen und ziehen 

Sie die Schrauben an. Legen Sie die Position des Wandbords fest und befestigen Sie die 

Unterkonstruktion (6) wie abgebildet mit geeigneten Schrauben an der Wand.

11  Schieben Sie das fertige Küchenbord über die Halter (6) und verschrauben 

Sie die Leisten von oben bzw. unten miteinander. Nutzen Sie hierfür die 

4,0 x 50-mm-Schrauben.

TIPP
Gestalten Sie Ihr Wandbord in den Farben Ihrer Wahl. Zum Aufbringen schwarzer Grafi k 

eignet sich am besten ein Permanent-Marker. Um die weiße Schrift oder Grafi k aufzutra-

gen, gibt es verschiedene Möglichkeiten: a) Verwenden Sie Klebebuchstaben, 

b) Gestalten Sie den gewünschten Schriftzug an Ihrem PC, drucken Sie ihn aus, schnei-

den Sie die Innenkonturen mit einem Cutter aus, legen Sie diese Schablone auf die 

gewünschte Stelle und tragen Sie mit einer Rolle Wandfarbe auf. Oder c) tragen Sie die 

Schrift einfach mit Tafelkreide auf.

1155

6

1

6

6

63
0


